

# SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO  
Z MESEČNO PRILOGO „KMECKO DELO“

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.

Telefon 21-13

Izhaja vsako sredo  
Cene: Letno din 32—, polletno  
din 16—, četrtletno din 9—, ino-  
zemstvo din 64—  
Poštno-čkovni račun številka 10.603

Cene inseratom: Cela stran  
din 2000—, pol strani din 1000—,  
četrt strani din 500—, 1/8 strani  
din 250—, 1/16 strani din 125—  
Mali oglasi vsaka beseda din 1—

## Razmere v državi se ustaljujejo

V poročilu, ki ga je podal minister dr. Korošec v narodni skupščini na pepelnico sredo, je mogel ugotoviti, da so notranje razmere v državi v stalnem razvoju na boljše. Napetost, ki je vladala tedaj, ko je sedanja vlada prišla za krmilo države, je povsod popustila, tudi na Hrvaškem, kjer je ozračje mnogo bolj pomirljivo, kot je bilo pred tremi leti. Če se tudi še dogajajo stvari, ki državni oblasti niso po godu, je bila državna oblast v vsakem primeru v premoči ter je obvarovala spoštovanje zakonskih predpisov in avtoriteto države. Postopanje vlade nasproti organizacijam hrvatskega ljudstva se vrši samo po odredbah zakona brez navora in nasilja. Naša želja je, da s svojim postopanjem in delom ustvarimo na Hrvaškem takšno ozračje, da bi vsak Hrvat, če le hoče, mogel biti konstruktiven ter da bi sodeloval pri delu v korist ljudstva v naši državi. Naj bo vsak Hrvat prepričan, da je čisto navadna laž, da bi mi ne ljubili Hrvatov, da jih preganjamo ali tlačimo. Nasprotno, mi gojimo enako ljubezen do vsega našega naroda brez razlike, do Srbov, do Slovencev, kako tudi do Hrvatov. Naša politika to dokazuje in naše postopanje ni slabost, pač pa daljnosežni program, poln idealizma in poguma. Res je, da se to ne da doseči v nekaj dneh ali mesecih, treba je mnogo potrpljenja, preden se prebrodijo vse težave.

Kar se tiče rovarjenja med izseljenci, je mogel minister dr. Korošec stvarno izjaviti, da je upadlo. Med našimi izseljenci se pojavlja živo zanimanje za domovino in življenje v njej. Glede na očitek o razpustu nacionalnih društev je dr. Korošec ugotovil, da ni bilo nobeno društvo razpuščeno, ker je bilo nacionalno, marveč ker se je pregrešilo proti svojim pravilom in ker je njegovo delo bilo nevarno za javni red in mir. Glede na politična zborovanja se opozicija ne more pritoževati, ker stalno zboruje. Mi se čutimo dovolj močne, da lahko pustimo svojim nasprotnikom popolno svobodo. Senatorske volitve so se vršile, v kolikor prihaja v poštev politična oblast, pošteno in strogo po zakonskih predpisih, kakor se bodo vršile tudi bodoče volitve v narodno skupščino.

Z ozirom na narodne manjšine je treba ugotoviti, da naša država v tem pogledu vestno izpolnjuje svoje mednarodnopravne obveznosti. Niti v verskih zadevah niti v jezikovnem vprašanju se ne delajo manjšinam nobene težave. Pred vsemi oblastmi so enakopravne. Nikdar pa ne bi mogli

## Za skupen spomenik vojnim žrtvam

Zveza bojevnikov je priredila zadnjo nedeljo zelo dobro obiskane prireditve bojevnikov v Ljubljani, Mariboru in Celju s ciljem: Slovenci moramo postaviti v svetovni vojni padlim dostojen spomenik pri Materi božji na Brezjah! Predavanj v nabito polnih dvoranah na vseh treh prireditvah so se poleg drugih številnih poslušalcev udeležili župani treh naših mest,

zastopniki vojaštva in razne druge odlične osebnosti. Nedeljske prireditve so dokazale, da bo slovenski narod podprl stremljenje Zveze bojevnikov in bodo žrtve svetovne morije dobile tolikanj zaželeni skupni spomenik na kraju, ki je vsako leto pogostokrat obiskan od izobražencev, še bolj pa od preprostega vernega naroda iz vseh delov Slovenije.

## Notranje posojilo za francosko oborožitev

Francija bo izdala za povečanje oborožitve 20 milijard frankov. Za ogromne vojaške potrebe bo razpisano veliko notranje posojilo. Vlada bo osnovala povsem samostojno blagajno za državno obrambo. To se bo zgodilo radi tega, da se pokrijejo ogromni izdatki za oboroževanje ločeno od drugih državnih izdatkov. Predsednik vlade Chautemps je pozval skupščino in senat, da potrdita njegov poziv po potrebi izdatkov za povečanje franco-

ske oborožitve. Obe zbornici sta odgovorili na ta poziv s tem, da sta odobrili soglasno zakonski predlog o ustanovitvi avtonomne ali samostojne blagajne za narodno obrambo. Javnosti se čudno zdi, da je storila Chautempsova vlada korake, da zadosti potrebam državne obrambe, ko se vendar pripravlja za njenim hrbtom osnovanje vlade nacionalne unije in se razvijajo pogajanja v tej smeri zelo zadovoljivo.

## Komunizem mori duhovnike

Dogaja se to ne samo v Rusiji in rdeči Španiji, kjer so komunisti na vladi, marveč tudi tam, kjer nimajo vladne moči v svojih rokah. Tak primer se je zgodil zadnjega februarja zjutraj na Poljskem, in sicer v Lubonu, predmestju Poznanja. Ko je duhovnik Streich opravil daritev sv. maše, je pristopil k oltarju neki komunist ter z revolverjem ustrelil duhovnika. Bežeč iz cerkve, je komunist ustrelil še cerkovernika in neko dete. Ko ga je množica na to zgrabila in vprašala, zakaj je

to storil, je odgovoril: »Duhovnik je bil nasprotnik komunistov.« Ljudje so mu zaklicali, da mora vsak duhovnik biti načelen nasprotnik brezbožnega komunizma, ter so morilca hoteli linčati. Preiskava, ki jo je takoj izvršila policija, je dognala, da je bil umor tega duhovnika sklenjen na seji mestnega odbora komunistične organizacije, katera je morilca določila ter mu preskrbela orožje. Kakor spričuje ta primer, je umor navadno sredstvo komunistične akcije.

## Zadnji preostanki Leninove garde pred puškami

Pred najvišjim vojaškim sodiščem v Moskvi je pričela 2. februarja obravnava proti 21 vodilnim komunistom, od katerih so nekateri še zadnji živi preostanki Leninove garde. Znani zadnji Leninovi sodelavci, ki bodo na zahtevo Stalina obsojeni na smrt in ustreljeni, so: Buharin, dolgoletni predsednik Kominterne (komunistične internacionale), Rikov, ki je bil v začetku sovjetske države več let predsednik vlade, bivši šef tajne policije (Čeke) Jagoda, bivši poslanik v Berlinu Krestin-

ski ter ljudska komisarja Rakovski in Rosenholz. Med obtoženimi so štirje profesorji zdravilstva, ki so obdolženi, da so namenoma zastupili odlične zastopnike sovjetskega režima. Vsi obtoženi so pa bili obdolženi, da so organizirali zaroto za uničenje sovjetske države ter za odcepitev njenih pokrajin. Obtožnica je beležila, da so obtoženi vohunili v korist tujih držav, bili pristaši Trockega in so nekateri že leta 1918 pripravljali nasilno odstranitev Lenina in Stalina.

dovoliti, da bi naši državljani ustanavljali politične organizacije, katerih cilji se ne bi skladali z našimi državnimi interesi in katerih delo bi utegnilo zbuditi sumnjo ali pomislek o njih državljanjski zvestobi in vdanosti.

O komunistični propagandi je minister

dr. Korošec rekel, da ji oblasti posvečajo vso pozornost. Radi tega ne moremo dovoliti, da bi nam kdo očital diktaturo ali fašizem. Čim več je discipliniranosti in vdanosti državi, čim več smisla za zakonitost in pravico, tem več demokracije zasluži vsak narod.